

Autor diplomové práce: Bc. Michaela Navrátilová
Název diplomové práce: Integrace handicapovaných dětí do knihoven
Oponent práce: Mgr. Veronika Součková
Hodnocení: výborně

POSUDEK

Cíl práce: Cílem práce bylo poskytnout knihovníkům pomoc a vodítko při práci s dětmi s různým postižením.

Volba informačních zdrojů: Autorka dobře pracuje s množstvím informačních zdrojů.

Struktura práce: Práce je velmi dobře strukturovaná a jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují.

Obsahová stránka: Autorka prokazuje výbornou znalost prostředí a problematiky. Práce přehledným způsobem systematizuje a popisuje problematiku integrace dětí s různým typem postižení do života knihoven a ukazuje na specifika ve způsobu zacházení s jednotlivými skupinami.

Práce očividně vychází z autorčiny hluboké znalosti problémů a překážek, s nimiž se knihovníci působící v této oblasti setkávají. Zpracovaná literatura je vhodným způsobem kombinována s vlastní zkušeností, výzkumem a doporučeními. Práce mapuje situaci ve vybraných knihovnách Jihomoravského kraje prostřednictvím provedeného dotazníkového šetření. Hlavní přínos práce spočívá ve vypracování souhrnných praktických doporučení, která mohou být využita při přípravě podrobné metodiky pro práci s touto skupinou klientů knihoven.

Doplňující doporučení: Pro úplnost případného metodického výstupu by bylo zajímavé rozšíření záběru i na oblast práce s dětmi patřícími ke společenským menšinám, v jejichž případě také probíhá složitý proces integrace do majoritní společnosti (národnostní menšiny, přistěhovalci, osoby s přiznaným postavením uprchlíka).

Stylistická a formální úroveň práce: Práce je přehledně a zajímavě zpracována a poskytuje výborný a kvalifikovaný přehled o dané problematice. Stylistická, grafická a gramatická úroveň práce je velmi dobrá.

Citační úroveň: Autorka řádně uvádí seznam použitých pramenů.

Závěr: Obsah a způsob zpracování práce prokazují schopnost autorky uceleně a přínosně zpracovat komplexní problematiku. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím klasifikačním stupněm *výborně*.

V Praze dne 31. května 2011

Veronika Součková